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题目 301 

仅仅为满足生产、生活的某一方面需要，建造的某些工程设施则称为（ ）。 

a. 工业建筑 

b. 构筑物 

c. 民用建筑 

d. 建筑物 

正确答案是：构筑物 

题目 302 

下列按建筑的结构类型分类的一组是（ ）。 

a. 砌体结构、框架结构、剪力墙结构 

b. 低层、中层、中高层和高层 

c. 民用建筑、工业建筑和农业建筑 

d. 木结构、钢结构、混凝土结构 

正确答案是：民用建筑、工业建筑和农业建筑 

题目 303 

建筑总高度超过 100m 时，不论是住宅或公共建筑均为（ ）。 

a. 中高层建筑 

b. 高层建筑 

c. 多层建筑 

d. 超高层建筑 

正确答案是：超高层建筑 

题目 304 

住宅建筑 7~9 层为（ ）。 

a. 高层建筑 

b. 多层建筑 

c. 超高层建筑 

d. 中高层建筑 

正确答案是：中高层建筑 

题目 305 

结构的竖向承重构件是采用粘土、多孔砖或承重钢筋混凝土小砌块砌筑的墙体，水平承重构

件为钢筋混凝土楼板及屋面板，此种结构指的是（ ）。 

a. 框架结构 

b. 空间结构 

c. 剪力墙结构 

d. 砌体结构 

正确答案是：砌体结构 

题目 306 

结构的承重部分是由钢筋混凝土或型钢组成的梁柱体系，墙体只起围护和分隔作用，此种结

构指的是（ ）。 



a. 剪力墙结构 

b. 框架结构 

c. 空间结构 

d. 砌体结构 

正确答案是：框架结构 

题目 307 

结构的竖向承重构件和水平承重构件均采用钢筋混凝土制作，施工时可在现场浇注或在加工

厂预制，现场吊装,此种结构指的是（ ）。 

a. 框架结构 

b. 砌体结构 

c. 钢筋混凝土板墙结构 

d. 空间结构 

正确答案是：钢筋混凝土板墙结构 

题目 308 

由钢筋混凝土或型钢组成空间结构承受建筑的全部荷载，此种结构指的是（ ）。 

a. 砌体结构 

b. 空间结构 

c. 框架结构 

d. 钢筋混凝土板墙结构 

正确答案是：空间结构 

题目 309 

通常将网架、悬索、拱、壳体等由钢筋混凝土或型钢组成空间结构承受建筑全部荷载的结构

形式称为（ ）。 

a. 空间结构 

b. 框架结构 

c. 砌体结构 

d. 钢筋混凝土板墙结构 

正确答案是：空间结构 

题目 310 

相比较而言，下列结构形式适用于大跨度的公共建筑的结构形式是（ ）。 

a. 框架结构 

b. 钢筋混凝土板墙结构 

c. 砌体结构 

d. 空间结构 

正确答案是：空间结构 

题目 311 

在低层建筑中，最常用的建筑结构形式是（ ）。 

a. 框架结构 

b. 砌体结构 

c. 空间结构 

d. 钢筋混凝土板墙结构 

正确答案是：砌体结构 

题目 312 

水平荷载较大的高层建筑，应优先选用的结构形式是（ ）。 



a. 钢筋混凝土板墙结构 

b. 砌体结构 

c. 空间结构 

d. 框架结构 

正确答案是：钢筋混凝土板墙结构 

民用建筑的等级包括三个方面，分别是（ ）。 

a. 耐久等级、耐火等级和工程等级 

b. 防水等级、耐火等级和工程等级 

c. 耐久等级、抗震等级和工程等级 

d. 抗震等级、耐火等级和工程等级 

正确答案是：耐久等级、耐火等级和工程等级 

题目 314 

影响建筑寿命长短的主要因素是（ ）。 

a. 结构的高度和层数 

b. 主要构件的耐火极限和燃烧性能 

c. 结构形式的复杂程度 

d. 结构构件的选材和结构体系 

正确答案是：结构构件的选材和结构体系 

题目 315 

建筑的耐火等级取决于（ ）。 

a. 结构的高度和层数 

b. 结构构件的选材和结构体系 

c. 主要构件的耐火极限和燃烧性能 

d. 结构形式的复杂程度 

正确答案是：主要构件的耐火极限和燃烧性能 

题目 316 

建筑物从受到火的作用起，到失去支持能力，或发生穿透性裂缝，或背火一面温度升高到 220℃

时所延续的时间，称为（ ）。 

a. 耐久性 

b. 工程等级 

c. 燃烧性能 

d. 耐火极限 

正确答案是：耐火极限 

题目 317 

建筑构件按照燃烧性能分成（ ）。 

a. 非燃烧体、难燃烧体和燃烧体 

b. 不燃烧体、易燃烧体和可燃烧体 

c. 非燃烧体、不燃烧体和燃烧体 

d. 非燃烧体、难燃烧体和不燃烧体 

正确答案是：非燃烧体、难燃烧体和燃烧体 

题目 318 

建筑耐火等级高的建筑，其主要组成构件耐火极限的时间（ ）。 

a. 长 

b. 可长可短 



c. 不长不短 

d. 短 

正确答案是：长 

题目 319 

多层建筑的耐火等级分为（ ）。 

a. 两级 

b. 五级 

c. 三级 

d. 四级 

正确答案是：四级 

题目 320 

具有历史性、纪念性、代表性的重要建筑物的耐久年限是（ ）。 

a. 50年以上 

b. 100年以上 

c. 30年以上 

d. 70年以上 

正确答案是：100 年以上 

题目 321 

下列建筑必须设置电梯的是（ ）。 

a. 单层工业厂房 

b. 多层仓库 

c. 高层写字楼 

d. 机械加工车间 

正确答案是：高层写字楼 

题目 322 

建筑高度是指（ ）。 

a. 自室外设计地面至建筑主体檐口顶部的垂直高度 

b. 自基坑底面至建筑主体檐口顶部的垂直高度 

c. 自室内设计地面至建筑主体檐口顶部的垂直高度 

d. 自基坑底面至建筑最高处的垂直高度 

正确答案是：自室外设计地面至建筑主体檐口顶部的垂直高度 

题目 323 

建筑形式千变万化，对建筑形式其决定作用的是（ ）。 

a. 建筑功能 

b. 物质技术条件 

c. 建筑形象 

d. 建筑高度 

正确答案是：建筑功能 

题目 324 

建筑构造应该满足建筑使用功能的要求，炎热地区进行建筑构造设计时，应首先考虑的是

（ ）。 

a. 良好的音响环境 

b. 隔热和通风 

c. 解决好冬季的保温问题 



d. 防静电 

正确答案是：隔热和通风 

建筑最下部的承重构件指的是（ ）。 

a. 墙体 

b. 梁 

c. 地基 

d. 基础 

正确答案是：基础 

题目 326 

建筑中主要作用是采光和通风的非承重构件是（ ）。 

a. 窗 

b. 楼梯 

c. 楼地层 

d. 地基 

正确答案是：窗 

题目 327 

在框架承重结构中，最主要的竖向承重构件是（ ）。 

a. 地基 

b. 基础 

c. 墙体 

d. 柱 

正确答案是：柱 

题目 328 

下列具有在水平方向划分建筑内部空间的构件是（ ）。 

a. 柱 

b. 基础 

c. 地基 

d. 墙体 

正确答案是：墙体 

题目 329 

下列构件属于非承重构件的是（ ）。 

a. 楼地层 

b. 墙体 

c. 梁 

d. 门窗 

正确答案是：门窗 

题目 330 

建筑顶部的承重和围护构件指的是（ ）。 

a. 楼地层 

b. 柱 

c. 基础 

d. 屋顶 

正确答案是：屋顶 

题目 331 



直接作用在建筑的外力统称为（ ）。 

a. 动力 

b. 荷载 

c. 惯性 

d. 地震力 

正确答案是：荷载 

题目 332 

荷载可分为活荷载和恒荷载，下列均为活荷载的一组是（ ）。 

a. 风荷载、门窗自重、梁板自重 

b. 地震，风、雨、雪荷载 

c. 人、楼板自重、柱的自重 

d. 地震、门窗自重、设备重量 

正确答案是：地震，风、雨、雪荷载 

题目 333 

给建筑施加水平荷载的主体通常是（ ）。 

a. 风 

b. 雨 

c. 冰雹 

d. 雪 

正确答案是：风 

题目 334 

技术和经济条件会对建筑构造产生影响，下列可以证明该观点的一项是（ ）。 

a. 白蚁等对建筑的侵蚀 

b. 高层建筑、空旷及沿海地区的建筑受风荷载的影响明显 

c. 人们在房屋内部从事的生产、生活、学习和娱乐等活动往往会对房屋产生不同的影响 

d. 弱电技术、智能系统、高档装修在建筑中的逐步普及 

正确答案是：弱电技术、智能系统、高档装修在建筑中的逐步普及 

题目 335 

人为因素会对建筑构造产生影响，下列可以证明该观点的一项是（ ）。 

a. 白蚁等对建筑的侵蚀 

b. 人们在房屋内部从事的生产、生活、学习和娱乐等活动往往会对房屋产生不同的影响 

c. 高层建筑、空旷及沿海地区的建筑受风荷载的影响明显 

d. 弱电技术、智能系统、高档装修在建筑中的逐步普及 

正确答案是：人们在房屋内部从事的生产、生活、学习和娱乐等活动往往会对房屋产生不同

的影响 

题目 336 

外力作用会对建筑构造产生影响，下列可以证明该观点的一项是（ ）。 

a. 白蚁等对建筑的侵蚀 

b. 人们在房屋内部从事的生产、生活、学习和娱乐等活动往往会对房屋产生不同的影响 

c. 高层建筑、空旷及沿海地区的建筑受风荷载的影响明显 

d. 弱电技术、智能系统、高档装修在建筑中的逐步普及 

正确答案是：高层建筑、空旷及沿海地区的建筑受风荷载的影响明显 

建筑平面一般由三部分组成，分别是（ ）。 

a. 卧室、起居室、洗手间 



b. 内部结构、分层情况、各层高度 

c. 生活部分、学习部分、公共活动部分 

d. 使用部分、交通联系部分、结构部分 

正确答案是：使用部分、交通联系部分、结构部分 

题目 338 

表示建筑物在水平方向房屋各部分的组合关系，并集中反映建筑物的功能关系的是（ ）。 

a. 建筑剖面 

b. 建筑立面 

c. 建筑截面 

d. 建筑平面 

正确答案是：建筑平面 

题目 339 

平面设计中的交通联系枢纽部分主要是指（ ）。 

a. 坡道、自动扶梯 

b. 楼梯、电梯 

c. 门厅、过厅 

d. 走廊、过道 

正确答案是：门厅、过厅 

题目 340 

平面设计内容包括（ ）。 

a. 楼梯的形式、跨度 

b. 阳台、雨篷、勒脚、檐口等构件的尺寸 

c. 面积、平面形状、尺寸和门窗等 

d. 梁柱的混凝土钢筋用量 

正确答案是：面积、平面形状、尺寸和门窗等 

题目 341 

建筑平面使用部分包括主要使用房间和辅助使用房间，下列均为辅助使用房间的是（ ）。 

a. 营业厅、剧场、观众厅、休息厅 

b. 办公室、教室、实验室 

c. 厕所、盥洗室、浴室 

d. 起居室、卧室、厨房 

正确答案是：厕所、盥洗室、浴室 

题目 342 

建筑平面交通联系部分包括水平交通联系部分、垂直交通联系部分和交通联系枢纽部分,楼

梯应属于（ ）。 

a. 不能确定 

b. 交通联系枢纽部分 

c. 垂直交通联系部分 

d. 水平交通联系部分 

正确答案是：垂直交通联系部分 

题目 343 

建筑平面交通联系部分包括水平交通联系部分、垂直交通联系部分和交通联系枢纽部分,走

廊属于（ ）。 

a. 不能确定 



b. 水平交通联系部分 

c. 交通联系枢纽部分 

d. 垂直交通联系部分 

正确答案是：水平交通联系部分 

题目 344 

建筑平面图外部尺寸一般标注 3 道，其中最外一道尺寸为（ ）。 

a. 不确定 

b. 总尺寸 

c. 细部尺寸 

d. 轴线尺寸 

正确答案是：总尺寸 

题目 345 

建筑平面图外部尺寸一般标注 3 道，其中最内一道尺寸为（ ）。 

a. 细部尺寸 

b. 轴线尺寸 

c. 总尺寸 

d. 不确定 

正确答案是：细部尺寸 

题目 346 

表示建筑物的总长、总宽的尺寸是（ ）。 

a. 总尺寸 

b. 细部尺寸 

c. 轴线尺寸 

d. 不确定 

正确答案是：总尺寸 

题目 347 

表示房间的开间与进深的尺寸是（ ）。 

a. 细部尺寸 

b. 总尺寸 

c. 轴线尺寸 

d. 不确定 

正确答案是：轴线尺寸 

题目 348 

表示外墙门窗的大小及与轴线的平面关系的尺寸是（ ）。 

a. 轴线尺寸 

b. 总尺寸 

c. 细部尺寸 

d. 不确定 

正确答案是：细部尺寸 

建筑立面的构成要素中，窗、空廊、凹进部分以及实体中的透空部分，常给人以通透感，可

称之为（ ）。 

a. “实” 

b. “静” 

c. “动” 



d. “虚” 

正确答案是：“虚” 

题目 350 

绘制建筑平面图的比例最常用的是（ ）。 

a. 1:1000 

b. 1:200 

c. 1:100 

d. 1:50 

正确答案是：1:100 

题目 351 

不同的色彩给人不同的感受，暖色使人（ ）。 

a. 清晰、宁静 

b. 沉稳 

c. 热烈、兴奋 

d. 明快 

正确答案是：热烈、兴奋 

题目 352 

不同的色彩给人不同的感受，深色使人（ ）。 

a. 热烈、兴奋 

b. 沉稳 

c. 明快 

d. 清晰、宁静 

正确答案是：沉稳 

题目 353 

不同的色彩给人不同的感受，浅色使人（ ）。 

a. 清晰、宁静 

b. 沉稳 

c. 明快 

d. 热烈、兴奋 

正确答案是：明快 

题目 354 

用来表示建筑物体型和外貌的建筑图是（ ）。 

a. 建筑轴测图 

b. 建筑平面图 

c. 建筑剖面图 

d. 建筑立面图 

正确答案是：建筑立面图 

题目 355 

在与建筑物立面平行的投影面上所作的正投影图，称为（ ）。 

a. 建筑平面图 

b. 建筑剖面图 

c. 建筑立面图 

d. 建筑轴测图 

正确答案是：建筑立面图 



题目 356 

决定立面图的数量的根据是（ ）。 

a. 建筑的高度和层数 

b. 建筑中房间的个数 

c. 建筑各立面的形状和墙面的装修要求 

d. 建筑中楼梯的位置 

正确答案是：建筑各立面的形状和墙面的装修要求 

题目 357 

建筑平面图中符号 MM 一般代表（ ）。 

a. 密闭门 

b. 防火门 

c. 普通门 

d. 窗连门 

正确答案是：密闭门 

题目 358 

建筑平面图中符号 FM 一般代表（ ）。 

a. 防火门 

b. 普通门 

c. 密闭门 

d. 窗连门 

正确答案是：防火门 

题目 359 

建筑平面图中表示窗的符号是（ ）。 

a. M 

b. C 

c. D 

d. F 

正确答案是：C 

题目 360 

下列各因素对建筑构造的影响最小的是（ ）。 

a. 自然气候 

b. 动物侵扰 

c. 外力作用 

d. 技术和经济条件 

正确答案是：动物侵扰 

该楼地面到上一层楼面之间的垂直距离称为（ ）。 

a. 标高 

b. 层高 

c. 净高 

d. 视高 

正确答案是：层高 

题目 362 

用一假想的垂直剖切面将房屋剖开，移去观察者与剖切平面之间的房屋部分，作出剩余部分

的房屋的正投影图，称为（ ）。 



a. 建筑剖面图 

b. 建筑立面图 

c. 建筑轴测图 

d. 建筑平面图 

正确答案是：建筑剖面图 

题目 363 

在一般规模不大的工程中，房屋的剖面图数量为（ ）。 

a. 20 

b. 5 

c. 1 

d. 10 

正确答案是：1 

题目 364 

阅读建筑剖面图时，首先应（ ）。 

a. 看房屋内部的构造、结构型式和所用建筑材料 

b. 看房屋各部位竖向尺寸 

c. 看楼地面、屋面的构造 

d. 看图名、比例 

正确答案是：看图名、比例 

题目 365 

建筑剖面图的研究呈现内容是（ ）。 

a. 建筑水平方向房屋各部分的组合关系 

b. 建筑在垂直方向上各部分的组合关系 

c. 建筑竖直方向上各部分配件的形状及相互关系 

d. 建筑立面上的构造做法 

正确答案是：建筑在垂直方向上各部分的组合关系 

题目 366 

下列关于剖面图剖切位置及数量说法错误的一项是（ ）。 

a. 可以横向剖切，亦可纵向剖切，一般多为纵向剖切 

b. 一般规模不大的工程中，房屋的剖面图通常只有一个 

c. 剖面图的剖切部位，应根据图样的用途或设计深度剖切 

d. 通常选在通过楼梯间、门窗洞口等部位 

正确答案是：可以横向剖切，亦可纵向剖切，一般多为纵向剖切 

题目 367 

下列关于建筑剖面图的内容及阅读方法说法有误的一项是（ ）。 

a. 楼地面、屋面的多层构造，通常引出线加文字说明来表示 

b. 根据图名与底层平面图对照，确定剖切平面的位置及投影方向 

c. 图中标高尺寸应标出房屋墙身垂直方向分段尺寸 

d. 图中竖向尺寸包括高度尺寸和标高尺寸 

正确答案是：图中标高尺寸应标出房屋墙身垂直方向分段尺寸 

题目 368 

下列关于桩基础说法错误的一项是（ ）。 

a. 按照所使用的材料可分为钢筋混凝土桩和钢管桩 

b. 按照桩的施工特点分为打入桩、振入桩、压入桩和钻孔灌注桩等 



c. 端承桩的桩顶荷载主要由由桩侧摩擦力和桩端阻力共同承担或主要由桩侧摩擦力承担 

d. 桩基础的类型很多，按照桩的受力方式可分为端承桩和摩擦桩 

正确答案是：端承桩的桩顶荷载主要由由桩侧摩擦力和桩端阻力共同承担或主要由桩侧摩擦

力承担 

题目 369 

桩基础的类型很多，按照桩的受力方式可分为（ ）。 

a. 压入桩和钻孔灌注桩 

b. 钢筋混凝土桩和钢管桩 

c. 端承桩和摩擦桩 

d. 打入桩和振入桩 

正确答案是：端承桩和摩擦桩 

题目 370 

桩基础的类型很多，按照所使用的材料可分为（ ）。 

a. 打入桩和振入桩 

b. 钢筋混凝土桩和钢管桩 

c. 压入桩和钻孔灌注桩 

d. 端承桩和摩擦桩 

正确答案是：钢筋混凝土桩和钢管桩 

题目 371 

桩基础一般由两部分组成，分别是（ ）。 

a. 桩梁和桩柱 

b. 基础梁和桩身 

c. 桩身和平台 

d. 桩墙和桩身 

正确答案是：桩身和平台 

题目 372 

扩大模数的应用范围主要是（ ）。 

a. 建筑层高、门窗洞口和构配件截面 

b. 缝隙、构造节点和构配件截面等处 

c. 不能确定 

d. 建筑物的开间或柱距、进深或跨度、层高、构配件截面尺寸和门窗口等处 

正确答案是：建筑物的开间或柱距、进深或跨度、层高、构配件截面尺寸和门窗口等处 

能直接承受建筑荷载的土层称为（ ）。 

a. 天然地基 

b. 刚性基础 

c. 柔性基础 

d. 人工地基 

正确答案是：天然地基 

题目 374 

下列不是建筑物的组成部分的是（ ）。 

a. 楼板层 

b. 地基 

c. 墙体 

d. 基础 



正确答案是：地基 

题目 375 

在建筑工程中，把建筑物与土壤直接接触的部分称为（ ）。 

a. 基础 

b. 天然地基 

c. 柔性基础 

d. 人工地基 

正确答案是：基础 

题目 376 

承受着建筑物全部荷载的构件是（ ）。 

a. 墙体 

b. 地基 

c. 基础 

d. 楼板层 

正确答案是：基础 

题目 377 

基础工程造价约占建筑工程总造价的（ ）。 

a. 20%~40% 

b. 30%~50% 

c. 10%~20% 

d. 20%~30% 

正确答案是：20%~40% 

题目 378 

从设计室外地面至基础底面的垂直距离称为基础的埋置深度，简称（ ）。 

a. 基础的埋深 

b. 基础的标高 

c. 基础的净高 

d. 基础的宽度 

正确答案是：基础的净高 

题目 379 

从经济和施工的角度考虑，在保证结构稳定和安全使用的前提下，应优先选用（ ）。 

a. 浅基础 

b. 桩基础 

c. 深基础 

d. 连续墙基础 

正确答案是：浅基础 

题目 380 

浅基础的基础埋深不超过（ ）。 

a. 3m 

b. 1m 

c. 5m 

d. 2m 

正确答案是：5m 

题目 381 



下列关于刚性基础说法有误的一项是（ ）。 

a. 刚性基础是由砖石、毛石、素混凝土、灰土等刚性材料制作的基础 

b. 刚性角是指基础放宽的引线与墙体垂直线之间的夹角 

c. 刚性基础抗压强度低而抗拉、抗剪强度高 

d. 凡受刚性角限制的基础称为刚性基础 

正确答案是：刚性基础抗压强度低而抗拉、抗剪强度高 

题目 382 

条形基础也称为（ ）。 

a. 片筏基础 

b. 带形基础 

c. 箱形基础 

d. 独立基础 

正确答案是：带形基础 

题目 383 

为了消除基础不均匀沉降，应按要求设置基础（ ）。 

a. 抗震缝 

b. 膨胀缝 

c. 沉降缝 

d. 收缩缝 

正确答案是：沉降缝 

题目 384 

常将柱下钢筋混凝土条形基础沿纵横两个方向用基础梁相互连接成一体形成井格基础，故此

种基础又称（ ）。 

a. 箱形基础 

b. 片筏基础 

c. 杯口基础 

d. 十字带形基础 

正确答案是：十字带形基础 

通常将建筑物首层下面的房间称为（ ）。 

a. 储藏室 

b. 地下室 

c. 门厅 

d. 防空室 

正确答案是：地下室 

题目 386 

地下室按顶板标高分有（ ）。 

a. 箱形地下室和筐形地下室 

b. 普通地下室和防空地下室 

c. 砖混结构地下室和钢筋混凝土结构地下室 

d. 半地下室和全地下室 

正确答案是：半地下室和全地下室 

题目 387 

防空地下室的顶板必须采用（ ）。 

a. 预制板 



b. 预制板上做现浇层 

c. 装配式整体板 

d. 现浇板 

正确答案是：现浇板 

题目 388 

地下室的外墙采用钢筋混凝土时，厚度不应小于（ ）。 

a. 300mm 

b. 200mm 

c. 370mm 

d. 500mm 

正确答案是：200mm 

题目 389 

地下室的外墙不仅承受垂直荷载，还承受土、地下水和土壤冻胀的侧压力，因此地下室的外

墙应按（ ）。 

a. 非承重墙设计 

b. 女儿墙设计 

c. 挡土墙设计 

d. 隔墙设计 

正确答案是：非承重墙设计 

题目 390 

通常地下室窗外应设（ ）。 

a. 采光井 

b. 防火门 

c. 楼梯 

d. 挡土墙 

正确答案是：采光井 

题目 391 

地下室防水等级为一级时，其要求是（ ）。 

a. 有漏水点，不得有线流和漏泥砂 

b. 不允许渗水，结构表面可有少量湿渍 

c. 不允许渗水，结构表面无湿渍 

d. 有少量漏水点，不得有线流和漏泥砂 

正确答案是：不允许渗水，结构表面无湿渍 

题目 392 

下列楼地面根据构造方法和施工工艺的不同划分的一组是（ ）。 

a. 水泥砂浆楼地面、水磨石楼地面、大理石楼地面 

b. 水泥砂浆楼地面、卷材类楼地面、涂料类楼地面 

c. 整体式楼地面、块材式楼地面、竹木类楼地面 

d. 块材式楼地面、竹木类楼地面、地砖楼地面 

正确答案是：整体式楼地面、块材式楼地面、竹木类楼地面 

题目 393 

下列楼地面根据饰面材料不同划分的一组是（ ）。 

a. 水泥砂浆楼地面、卷材类楼地面、涂料类楼地面 

b. 水泥砂浆楼地面、水磨石楼地面、大理石楼地面 



c. 整体式楼地面、块材式楼地面、竹木类楼地面 

d. 块材式楼地面、竹木类楼地面、地砖楼地面 

正确答案是：水泥砂浆楼地面、水磨石楼地面、大理石楼地面 

题目 394 

下列均属于整体类地面的一组是（ ）。 

a. 地毯地面、活动地板、强化木地面 

b. 水泥砂浆地面、细石混凝土地面、水磨石地面 

c. 铺砖地面、天然石板地面、陶瓷锦砖地面 

d. 普通木地面、硬木条地面、拼花木地面 

正确答案是：水泥砂浆地面、细石混凝土地面、水磨石地面 

题目 395 

凡利用各种人造的和天然的预制块材、板材镶铺在基层上的地面称（ ）。 

a. 大理石地面 

b. 块材地面 

c. 木地板地面 

d. 整体式地面 

正确答案是：块材地面 

题目 396 

地下室防水等级为三级时，其要求是（ ）。 

a. 有少量漏水点，不得有线流和漏泥砂 

b. 有漏水点，不得有线流和漏泥砂 

c. 不允许渗水，结构表面无湿渍 

d. 不允许渗水，结构表面可有少量湿渍 

正确答案是：有少量漏水点，不得有线流和漏泥砂 

按墙体在建筑平面上所处位置分类，可分为（ ）。 

a. 砖墙、石材墙、板材墙 

b. 横墙、纵墙 

c. 实体墙、空体墙、复合墙 

d. 块材墙、板筑墙、装配式板材墙 

正确答案是：横墙、纵墙 

题目 398 

沿建筑物纵轴方向布置的墙称为（ ）。 

a. 女儿墙 

b. 山墙 

c. 纵墙 

d. 横墙 

正确答案是：纵墙 

题目 399 

屋顶上部的房屋四周的墙称为（ ）。 

a. 横墙 

b. 女儿墙 

c. 纵墙 

d. 山墙 

正确答案是：女儿墙 



题目 400 

下列关于各种砖的制作说法有误的一项是（ ）。 

a. 黏土多孔砖用黏土烧制而成 

b. 灰沙砖是利用 30%的砂子和 70%的石灰压制而成 

c. 页岩砖是用页岩烧结而成 

d. 焦渣砖是用高炉硬矿渣和石灰蒸养而成 

正确答案是：灰沙砖是利用 30%的砂子和 70%的石灰压制而成 

题目 401 

按墙体的施工方法分类，可分为（ ）。 

a. 横墙、纵墙、女儿墙 

b. 实体墙、空体墙、复合墙 

c. 块材墙、板筑墙、装配式板材墙 

d. 砖墙、石材墙、板材墙 

正确答案是：块材墙、板筑墙、装配式板材墙 

题目 402 

按墙体的受力特点分类，可分为（ ）。 

a. 实体墙、空体墙、复合墙 

b. 承重墙、非承重墙 

c. 块材墙、板筑墙、装配式板材墙 

d. 砖墙、石材墙、板材墙 

正确答案是：承重墙、非承重墙 

题目 403 

墙体的作用不包括（ ）。 

a. 分隔 

b. 承重 

c. 围护 

d. 采光 

正确答案是：采光 

题目 404 

下列关于墙体承重方式说法有误的一项是（ ）。 

a. 墙体承重分为横墙承重、纵墙承重、混合承重和内框架承重等形式 

b. 横墙承重的建筑物横向刚度较强，整体性差 

c. 由墙和柱共同承受水平构件传来的荷载的承重形式称为内框架承重 

d. 纵向承重的建筑物横向刚度较弱，但开间布置灵活 

正确答案是：横墙承重的建筑物横向刚度较强，整体性差 

题目 405 

下列砌筑砂浆强度最高的是（ ）。 

a. 石灰砂浆 

b. 黏土砂浆 

c. 水泥石灰混合砂浆 

d. 水泥砂浆 

正确答案是：水泥砂浆 

题目 406 

下列砌筑砂浆适合砌筑处于潮湿环境砌体的是（ ）。 



a. 水泥砂浆 

b. 石灰砂浆 

c. 水泥石灰混合砂浆 

d. 黏土砂浆 

正确答案是：水泥砂浆 

题目 407 

下列关于阳台说法错误的一项是（ ）。 

a. 阳台的承重构造是由楼板挑出的阳台板构 

b. 阳台是多层和高层建筑中人们接触室外的平台 

c. 按阳台与内墙的相对位置不同，可分为凸阳台、凹阳台、半凸半凹阳台及转角阳台 

d. 按施工方法不同，阳台可分为预制阳台和现浇阳台 

正确答案是：按阳台与内墙的相对位置不同，可分为凸阳台、凹阳台、半凸半凹阳台及转角

阳台 

题目 408 

多层和高层建筑中人们接触室外的平台称为（ ）。 

a. 天台 

b. 阳台 

c. 月台 

d. 站台 

正确答案是：阳台 

外墙身接近室外地面出的表面保护和饰面处理的部分称为（ ）。 

a. 墙身防潮层 

b. 勒脚 

c. 踢脚 

d. 散水 

正确答案是：勒脚 

题目 410 

外墙内侧或内墙两侧的下部与室内地坪交接处的构造称为（ ）。 

a. 踢脚 

b. 墙身防潮层 

c. 散水 

d. 勒脚 

正确答案是：踢脚 

题目 411 

窗洞口下部设置的防水构造称为（ ）。 

a. 散水 

b. 踢脚 

c. 窗台 

d. 明沟 

正确答案是：窗台 

题目 412 

设置在门窗洞口上方的用来支承门窗洞口上部砌体和楼板传来的荷载，并把这些荷载传给门

窗洞口两侧墙体的水平承重构件称为（ ）。 

a. 窗台 



b. 过梁 

c. 散水 

d. 圈梁 

正确答案是：过梁 

题目 413 

用来加固墙身，保护近地面处墙体，防止地表水、雨雪、冰冻对墙脚侵蚀的砖墙细部构造是

（ ）。 

a. 勒脚 

b. 踢脚 

c. 窗台 

d. 墙身防潮层 

正确答案是：勒脚 

题目 414 

用来加固并保护内墙脚，遮盖墙面与楼地面的接缝，防止墙体污染的细部构造是（ ）。 

a. 墙身防潮层 

b. 勒脚 

c. 窗台 

d. 踢脚 

正确答案是：踢脚 

题目 415 

用来加速排除从屋檐下滴的雨水，防止因积水渗入地基而造成建筑物下沉的墙体细部构造是

（ ）。 

a. 散水 

b. 窗台 

c. 圈梁 

d. 过梁 

正确答案是：散水 

题目 416 

为防止建筑物受温度变化而引起变形设置的变形缝为（ ）。 

a. 伸缩缝 

b. 防震缝 

c. 沉降缝 

d. 保温缝 

正确答案是：保温缝 

题目 417 

为防止建筑物因地基不均匀沉降而引起结构变形而设置的变形缝为（ ）。 

a. 沉降缝 

b. 保温缝 

c. 防震缝 

d. 伸缩缝 

正确答案是：沉降缝 

题目 418 

变形缝主要包括（ ）。 

a. 伸缩缝、沉降缝、防震缝 



b. 防震缝、保温缝、伸缩缝 

c. 伸缩缝、沉降缝、保温缝 

d. 沉降缝、保温缝、防震缝 

正确答案是：伸缩缝、沉降缝、保温缝 

题目 419 

在抗震设防烈度较高的地区，当建筑物体型复杂，结构刚度、高度相差较大时，应在变形敏

感部位设置（ ）。 

a. 沉降缝 

b. 防震缝 

c. 伸缩缝 

d. 变形缝 

正确答案是：防震缝 

题目 420 

从基础到屋顶都必须断开的变形缝是（ ）。 

a. 沉降缝 

b. 伸缩缝 

c. 保温缝 

d. 防震缝 

正确答案是：沉降缝 

单块质量不超过 20kg 的砌块属于（ ）。 

a. 中型砌块 

b. 不能确定 

c. 小型砌块 

d. 大型砌块 

正确答案是：小型砌块 

题目 422 

单块质量超过 350kg 的砌块属于（ ）。 

a. 小型砌块 

b. 大型砌块 

c. 不能确定 

d. 中型砌块 

正确答案是：大型砌块 

题目 423 

在建筑中用于分隔室内空间，但隔不到屋顶，只有半截的非承重墙称为（ ）。 

a. 山墙 

b. 女儿墙 

c. 隔墙 

d. 隔断 

正确答案是：隔断 

题目 424 

骨架隔墙又称（ ）。 

a. 普通砖隔墙 

b. 板材隔墙 

c. 砌块隔墙 



d. 立筋隔墙 

正确答案是：立筋隔墙 

题目 425 

以骨架为依托，把面层钉结、涂抹或粘贴在骨架上形成的隔墙是（ ）。 

a. 骨架隔墙 

b. 板材隔墙 

c. 砌块隔墙 

d. 普通砖隔墙 

正确答案是：普通砖隔墙 

题目 426 

骨架隔墙主要分为两部分，分别是（ ）。 

a. 吊筋和骨架 

b. 内墙和外墙 

c. 吊筋和面层 

d. 骨架和面层 

正确答案是：骨架和面层 

题目 427 

下面关于半砖隔墙特点说法有误的一项是（ ）。 

a. 布置灵活 

b. 容易拆装 

c. 隔声性能好 

d. 墙体坚固耐久 

正确答案是：容易拆装 

题目 428 

骨架隔墙安装骨架的第一步是先（ ）。 

a. 安装横筋 

b. 安装龙骨 

c. 安装横撑 

d. 先用射钉将上、下槛 固定在楼板上 

正确答案是：安装横撑 

题目 429 

每皮均以顺砖组砌，上下皮左右搭接为半砖的砌合方式是（ ）。 

a. 全顺式 

b. 一顺一丁式 

c. 梅花丁式 

d. 顺丁相间式 

正确答案是：全顺式 

题目 430 

由顺砖和丁砖相间铺砌而成的砌合方式是（ ）。 

a. 顺丁相间式 

b. 全顺式 

c. 一顺一丁式 

d. 梅花全顺式 

正确答案是：顺丁相间式 



题目 431 

黏土多孔砖砌筑时，水平灰缝厚度和竖向灰缝厚度宜为（ ）。 

a. 18mm 

b. 15mm 

c. 5mm 

d. 10mm 

正确答案是：10mm 

题目 432 

黏土多孔砖砌筑时，水平灰缝厚度和竖向灰缝厚度不应大于（ ）。 

a. 2mm 

b. 20mm 

c. 5mm 

d. 12mm 

正确答案是：12mm 

楼板层一般由面层、附加层、结构层和顶棚层等几个基本层次组成，其中作为楼板主要承重

层次的是（ ）。 

a. 结构层 

b. 顶棚层 

c. 附加层 

d. 面层 

正确答案是：结构层 

题目 434 

楼板层一般由面层、附加层、结构层和顶棚层等几个基本层次组成，其中位于楼板层最上端

的是（ ）。 

a. 面层 

b. 结构层 

c. 附加层 

d. 顶棚层 

正确答案是：面层 

题目 435 

用来敷设水平设备暗管线的管线敷设层应归属于（ ）。 

a. 顶棚层 

b. 结构层 

c. 面层 

d. 附加层 

正确答案是：附加层 

题目 436 

用来防止水渗透的防水层应归属于（ ）。 

a. 顶棚层 

b. 结构层 

c. 面层 

d. 附加层 

正确答案是：附加层 

题目 437 



起到改善热工性能的隔热或保温层应归属于（ ）。 

a. 面层 

b. 附加层 

c. 顶棚层 

d. 结构层 

正确答案是：附加层 

题目 438 

地面层主要包括的基本层次有（ ）。 

a. 附加层、结构层和面层 

b. 结构层 、垫层和附加层 

c. 素土夯实层、垫层和面层 

d. 顶棚层、垫层和面层 

正确答案是：素土夯实层、垫层和面层 

题目 439 

分隔建筑物最底层房间与下部土壤的水平构件，称为（ ）。 

a. 附加层 

b. 地面层 

c. 结构层 

d. 面层 

正确答案是：附加层 

题目 440 

保温层设置在外墙室内侧，称为（ ）。 

a. 夹心保温 

b. 外保温 

c. 内保温 

d. 夹心外保温 

正确答案是：内保温 

题目 441 

保温层设置在外墙室的中间部位，称为（ ）。 

a. 内保温 

b. 夹心外保温 

c. 外保温 

d. 夹心保温 

正确答案是：外保温 

题目 442 

下列关于膨胀聚苯乙烯泡沫塑料板特点说法有误的一项是（ ）。 

a. 抗潮能力非常强 

b. 保温性能好 

c. 有较好的装饰性 

d. 切割、施工方便 

正确答案是：抗潮能力非常强 

题目 443 

在地面垫层和面层之间加设防潮层的做法称为（ ）。 

a. 吸湿地面 



b. 防潮地面 

c. 架空式地坪 

d. 防水地面 

正确答案是：防潮地面 

题目 444 

在楼面防水的众多方案之中，防水的最佳选择（ ）。 

a. 防水涂料 

b. 防水砂浆 

c. 防水涂料 

d. 现浇楼板 

正确答案是：现浇楼板 

钢筋混凝土楼板按施工方式不同，分为（ ）。 

a. 板式楼板、梁板式楼板、井式楼板、无梁楼板 

b. 现浇整体式钢筋混凝土楼板、预制装配式钢筋混凝土楼板、装配整体式钢筋混凝土楼板 

c. 叠合楼板、密肋填充块楼板 

d. 木楼板、砖拱楼板、压型钢板组合楼板 

正确答案是：现浇整体式钢筋混凝土楼板、预制装配式钢筋混凝土楼板、装配整体式钢筋混

凝土楼板 

题目 446 

由板和梁组成的楼板称为（ ）。 

a. 梁板式楼板 

b. 井式楼板 

c. 压型钢板组合楼板 

d. 无梁楼板 

正确答案是：梁板式楼板 

题目 447 

下列关于梁板式楼板说法错误的一项是（ ）。 

a. 楼板上的荷载先由板传给梁，再由梁传给墙或柱 

b. 一般主梁沿房间长跨方向布置，次梁则平行于主梁布置 

c. 主梁和次梁的布置应整齐有规律 

d. 梁板式楼板通常在纵横两个方向都设置梁，有主梁和次梁之分 

正确答案是：一般主梁沿房间长跨方向布置，次梁则平行于主梁布置 

题目 448 

下列关于无梁楼板说法错误的一项是（ ）。 

a. 当荷载较大时，为避免楼板太厚，应采用无柱帽无梁楼板 

b. 无梁楼板分无柱帽和有柱帽两种类型 

c. 无梁楼板的柱网应尽量按方形网格布置，跨度在 6m 左右较为经济 

d. 楼板层不设梁，直接将板支承于柱上，这种楼板称为无梁楼板 

正确答案是：当荷载较大时，为避免楼板太厚，应采用无柱帽无梁楼板 

题目 449 

下列关于压型钢板混凝土组合楼板说法错误的一项是（ ）。 

a. 组合板包括混凝土和钢衬板 

b. 压型钢板混凝土组合楼板主要由楼面层、组合板两部分组成 

c. 压型钢板用来承受楼板下部的拉应力，同时也是浇筑混凝土的永久性模板 
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